

Помним о Чернобыле

26 апреля весь мир отметил 30-летие катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции. В этот день в 1986 году произошла самая крупная техногенная авария за всю историю освоения ядерной энергетики.

Последствия катастрофы на ЧАЭС огромны. Они характеризуются человеческими жертвами и обширными зонами заражённой радионуклидами территории Украины, Белоруссии, западных областей Российской Федерации и ряда европейских стран.

В ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС приняли участие более 800 тысяч человек из всех республик бывшего СССР, в том числе, более 5 тысяч ленинградцев – петербуржцев.

Мы с благодарностью отдаём дань глубокого уважения нашим землякам – чернобыльцам, которые ценой своего здоровья и даже жизни принимали участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Мы осознаём то, что вы в мирное время совершили подвиг. Каждый из вас, зная, что каждую минуту ему грозит смертельная опасность, выполнил свой долг, не щадя и не жалея себя, сделал всё, что было в человеческих силах.

Наш долг – сделать всё, чтобы трагедия Чернобыля никогда не повторилась, а подвиг наших земляков – чернобыльцев никогда не был забыт. Наша задача – сделать всё возможное для сохранения памяти о вашем героическом подвиге.

Депутаты Муниципального совета города Сестрорецка

В 2000-2005 годах в соответствии с Федеральной программой «Жилище» в 38-м квартале города Сестрорецка был построен жилой массив, в дома которого компактно вселились более 300 семей ликвидаторов последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и других радиационных аварий.

2 марта 2002 года на общем собрании чернобыльцев был создан филиал Санкт-Петербургского регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов Союз «Чернобыль» России Курортного района. Первым председателем Совета этого филиала стал Рубен Аракелович Маркаров (2002-2005 гг.). За период его работы в основном были решены организационные вопросы, наложены связи с администрацией Курортного района Санкт-Петербурга, Муниципальным советом города Сестрорецка, общественными организациями района; оказана юридическая помощь чернобыльцам по возмещению вреда здоровью; проведено медицинское обследование и лечение чернобыльцев в лечебных учреждениях города.

В 2004 году по инициативе Совета организации администрации Курортного района и Муниципальным советом города Сестрорецка в 38-м квартале был установлен закладной камень «Жертвам радиационных и техногенных аварий и катастроф».

Чернобыльское движение в Курортном районе

А 21 апреля 2005 года состоялось торжественное открытие Памятного знака – как дань уважения подвигу погибших и ставшим жертвами ядерных аварий, катастроф и

гоне. Надпись на знаке гласит: «Память о нас будет жить в людских сердцах и в этом камне. Мы сделали всё, что смогли, в той чернобыльской драме».



Члены Совета районной организации чернобыльцев

испытаний ядерного оружия, а также здравствующих: ликвидаторов последствий аварии на ЧАЭС, ПО «Маяк», ветеранов подразделений особого риска и участников испытаний на Семипалатинском полигоне.

В 2005 году председателем Совета организации был избран Николай Фомич Шаковец (2005 г. – январь 2015 г.), а также избран Совет организации в составе 8 человек. В этот период в основном были решены социальные проблемы чернобыльцев, прежде всего, вопросы юридической защиты прав чернобыльцев по возмещению вреда здоровью.

Советом активно проводилась военно-патриотическая работа с молодёжью: накануне годовщин катастрофы на ЧАЭС в сестрорецких школах и лицее организовывались встречи членов Совета организации с учениками и студентами с показом фильмов о Чернобыле. В здании администрации района к 26 апреля открывалась фотоэкспозиция на тему «Аварии в атомной энергети-



Открытие сквера чернобыльцев, 2004 год



В память о Чернобыле

Муниципальный совет города Сестрорецка уделил подготовке к 30-летию катастрофы на Чернобыльской АЭС особое внимание. К этой дате выполнены работы по благоустройству сквера Чернобыльцев. Издана Книга памяти чернобыльцев: помимо рассказа о трагических событиях 30-летней давности, в ней представлены биографии и фотографии 162 чернобыльцев из Курортного и Кронштадтского районов.



На митинге у Памятного знака

том числе – 95, ставших инвалидами вследствие аварии, 28 участников ЛПК 1986-1987 гг., 6 участников ЛПК 1986-1990 гг., 15 граждан других чернобыльских категорий, 38 ветеранов подразделений особого риска, 4 ликвидатора аварии на ПО «Маяк» и участников испытаний на Семипалатинском полигоне.

В настоящее время Чернобыльская общественная организация Курортного района живёт полной плодотворной общественной жизнью, имеет хорошие рабочие отношения с администрацией района и Муниципальным советом города Сестрорецка. Мы выражаем огромную благодарность за то внимание, которое их руководители уделяют нам в решении всех наших проблем.

Ежегодно 26 апреля и 30 ноября сестрорецкие чернобыльцы приходят к мемориальному памятнику, чтобы почтить память своих погибших товарищей, возложить в их честь цветы и пообщаться с ныне здравствующими чернобыльцами. Так было и в этом году.

Юрий Безуглов,
председатель Совета
филиала Санкт-Петербургского
регионального
отделения
Общероссийской
общественной
организации
инвалидов
Союз
«Чернобыль»
России

